



联合 国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/16104
31 October 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1983年10月28日

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给秘书长的信

根据我1983年10月23日的信件(S/16071)，我谨通知你，1983年10月20日，伊朗穆斯林部队在伊朗——伊拉克边境库尔德斯坦地区发动了一次行动，目的是击退轰击伊朗边境城镇的伊拉克炮兵部队，使我国平民免遭死亡和破坏的威胁。在这次行动的最初几天里，伊朗穆斯林部队成功地把敌人击退了几英里，并占领了加马克要塞，这是伊朗反革命分子在伊拉克复兴党政权代理人的协助和直接参与下进行活动和补给的前沿基地。加马克要塞还是一座监狱，在那里被反革命分子囚禁的45个伊朗人获得释放。其中一个被释放的囚犯描述了反革命分子如何杀害数十名其他囚犯的情况。伊朗穆斯林部队和其他所有的军事行动中一样，尽量自行克制。务求不违反伊斯兰的道义规范或关于战争的国际法。

伊拉克武装部队无法在战斗前线取得上风，再次对伊朗的平民进行了奸诈和不人道的攻击。1983年10月22日，提斯孚尔和马斯吉德苏莱曼两城的住宅区被地对地导弹击中，炸死无辜平民120多人，其中有儿童82名，其他受伤的近450人，还炸毁了大量房屋和商店。马里万城的住宅区也是空袭的目标，造成了更多的伤亡和破坏。

伊拉克的这些野蛮行为，以及最近的许多类似行为，足以证明伊拉克在国际论坛的爱好和平姿态无非是企图使国际舆论不注视前线的实际情况，并掩盖伊拉克现政权的野蛮性质。

前线局势的另一项发展是，接自驻扎在山上监视潘杰温城的伊朗武装部队的关于伊拉克武装部队在该城的行动的报告，说他们故意破坏该城的部分地区或可能是全部，可以听到爆炸声，也可以看到在该城的不同地区升起的硝烟。与此同时，还使用重型机械，从该城东区开始，故意破坏该城的各个地区。在前线的伊朗武装部队联合指挥部怀疑伊拉克的这类行动是由于下列原因：

- (a) 伊拉克预期伊朗穆斯林战斗员将攻陷该城，于是决定摧毁某些设施，以防止被占领；
- (b) 伊拉克认为这是把自己在该城造成的破坏归罪于伊朗武装部队的机会，从而妄图冲淡自己对伊朗平民不断犯下罪行的可鄙记录；
- (c) 伊拉克可能想利用自己在潘杰温的行动，作为对伊朗无辜平民发动更多野蛮攻击的借口。

关于这些事态发展，伊朗伊斯兰共和国政府邀请阁下派遣你的代表前往该地区，观看实际情况，以期增补载于安全理事会 S/15834 号文件的派往伊朗和伊拉克的实地调查特派团的报告。

如能将此信作为安全理事会的文件散发，不胜感激。

大使兼常驻代表
赛义德·拉贾伊-霍拉萨尼
(签名)